
ATA DA SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE 

JUSTIÇA PARA DAR POSSE AO PROMOTOR DE JUSTIÇA CLEANDRO 

ALVES DE MOURA NO CARGO DE PROCURADOR-GERAL DE JUSTIÇA, 

BIÊNIO 2021/2023, REALIZADA EM 12 DE JULHO DE 2021, EM AMBIENTE 

HÍBRIDO. 

 

Aos doze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às 16:00 horas, no 

auditório da sede Zona Leste do Ministério Público, 7º andar, localizado na Avenida 

Lindolfo Monteiro, 911, Bairro de Fátima, nesta capital, reuniu-se o Colendo Colégio 

de Procuradores de Justiça, no formato híbrido, em sessão solene, sob a Presidência da 

Excelentíssima Senhora Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado 

do Piauí, Carmelina Maria Mendes de Moura, para dar posse ao Excelentíssimo Senhor 

Promotor de Justiça Cleandro Alves de Moura, no cargo de Procurador-Geral de Justiça 

do Ministério Público do Estado do Piauí. Presentes os Procuradores de Justiça Antônio 

de Pádua Ferreira Linhares (virtual), Teresinha de Jesus Marques (presencial), 

Alípio de Santana Ribeiro (presencial), Ivaneide Assunção Tavares Rodrigues 

(virtual), Antônio Ivan e Silva (presencial), Martha Celina de Oliveira Nunes 

(presencial), Rosangela de Fátima Loureiro Mendes (virtual), Catarina Gadelha 

Malta de Moura Rufino (virtual), Lenir Gomes dos Santos Galvão (virtual), 

Hosaías Matos de Oliveira (virtual), Fernando Melo Ferro Gomes (virtual), 

Teresinha de Jesus Moura Borges Campos (presencial), Raquel de Nazaré Pinto 

Costa Normando (presencial), Aristides Silva Pinheiro (presencial), Luís Francisco 

Ribeiro (presencial), Zélia Saraiva Lima (presencial), Clotildes Costa Carvalho 

(presencial), Hugo de Sousa Cardoso (presencial) e Antônio de Moura Júnior 

(presencial). Inicialmente o mestre de cerimônia fez a chamada das autoridades para 

compor a mesa, que assim ficou constituída: Procuradora-Geral de Justiça e Presidente 

do Colégio de Procuradores de Justiça, Carmelina Maria Mendes de Moura; Secretário 

de Estado da Fazenda, Rafael Fonteles, representando o Governador do Estado do Piauí, 

José Wellington Barroso de Araújo Dias; Conselheiro e Corregedor Nacional do 

Ministério Público, Rinaldo Reis Lima; Conselheiro e Ouvidor Nacional do Ministério 

Público, Oswaldo D'Albuquerque Lima Neto. Após, foi anunciado o cortejo virtual de 

entrada dos membros integrantes do Colégio de Procuradores de Justiça, órgão 



incumbido de dar posse ao Procurador-Geral de Justiça, nos termos da Lei Orgânica do 

Ministério Público do Estado do Piauí. Em seguida o mestre de cerimônia anunciou o 

ingresso em plenário do Excelentíssimo Senhor Promotor de Justiça e Procurador-Geral 

de Justiça nomeado, Cleandro Alves de Moura, que foi conduzido pelos 

Excelentíssimos Senhores Procuradores de Justiça Alípio de Santana Ribeiro e Zélia 

Saraiva Lima. Na sequência foram convidados para fazer a imposição da beca do 

Procurador-Geral de Justiça empossando, a senhora sua esposa, Patrícia Oliveira Moura, 

e suas filhas Letícia Raele e Isabele Patrícia. Logo após, o empossando tomou assento à 

mesa de honra. O cerimonial registrou a participação, em sala virtual, dos convidados de 

honra, conselheiros do Conselho Nacional do Ministério Público, Marcelo Weitzel 

Rabello de Souza e Sebastião Vieira Caixeta; Secretário-Geral do Conselho Nacional do 

Ministério Público, Jaime de Cassio Miranda; Presidente do Conselho Nacional de 

Procuradores-Gerais de Justiça e Procuradora-Geral de Justiça, Ivana Cei; Presidente da 

Associação Nacional dos Membros do Ministério Público - CONAMP, Manoel Victor 

Sereni Murrieta e Tavares; Procuradores-Gerais de Justiça Norma Angélica Reis 

Cardoso Cavalcante (BA); Mário Luiz Sarrubbo (SP); Aylton Flávio Vechi (GO); 

Marcelo Lemos Dornelles (RS); Luciana Gomes Ferreira de Andrade (ES); Elaine 

Cardoso de Matos (RN); Márcio Roberto Tenório de Albuquerque (AL); Janaina 

Carneiro Costa (RR); Subprocurador-Geral de Justiça para Assuntos Administrativos, 

Geber Mafra Rocha, representando o Ministério Público do Amazonas. Após realizados 

os registros iniciais, foi dada a palavra à Presidente do Colégio de Procuradores de 

Justiça, que cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão solene do Colégio de 

Procuradores de Justiça para dar posse ao Excelentíssimo Senhor Cleandro Alves de 

Moura, no cargo de Procurador-Geral de Justiça para o biênio 2021/2023. Prosseguindo, 

o cerimonial solicitou aos presentes para que, em atitude de respeito, prestigiassem a 

reprodução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Piauí. Após, registrou-

se, ainda, a presença virtual do Juiz da 3ª Vara do Trabalho, Tibério Villar. O mestre de 

cerimônia convidou a Procuradora-Geral de Justiça, Carmelina Maria Mendes de 

Moura, para fazer o seu pronunciamento. Com a palavra, a Dra. Carmelina Moura 

cumprimentou a todos e falou da alegria e gratidão pela oportunidade de administrar o 

Ministério Público do Piauí; que terminado o mandato, idêntica a emoção, agora pelo 

sentimento de dever cumprido e muito bem cumprido, em razão dos resultados 

alcançados; que nessa trajetória esteve ladeada de valorosos membros e servidores 

comprometidos à causa ministerial, sem eles não teria conseguido; que foram 2 (dois) 



anos de grandes desafios e situações inesperadas, tudo superado, porque norteado pelo 

amor e compromisso com o Ministério Público e a sociedade. Falou sobre o cenário da 

pandemia em escala global, mudanças drásticas em todas as relações humanas, tendo 

rapidamente de readequarem o plano geral de atuação do MP para o biênio 2019/2021, 

readaptando a forma de trabalho que, por 5 (cinco) meses consecutivos, foram 

exclusivamente remota, exigindo mais investimentos em tecnologia e resiliência de 

todos os integrantes da instituição. Falou sobre as solenidades virtuais, ressaltando o 

lançamento do Hino Oficial do Ministério Público; a política institucional e o avanço do 

MPPI, com destaque para as construções e reformas de sede de promotorias de justiça, a 

grande expansão da Ouvidoria e do PROCON, os incrementos das capacitações pelo 

CEAF, as ações voltadas às melhorias estruturais na segurança pública e combate ao 

crime organizado e desvio de recursos; os marcos da gestão, como a implantação e 

consolidação dos acordos de não persecução penal e do acordo de não persecução cível, 

o lançamento da primeira revista eletrônica do MPPI e a inauguração do NUPAR 

(Núcleo de Práticas Autocompositivas e Restaurativas). Ressaltou que sob a confiança 

do Conselho Nacional de Procuradores Gerais presidiu o Grupo Nacional de Direitos 

Humanos com importantes diretrizes do Ministério Público Brasileiro nessa temática. 

Ressaltou, ainda, o fortalecimento da integração com outros poderes, órgãos e 

instituições. Falou sobre a votação recebida no último processo eleitoral, quando 

pleiteava a recondução, que demonstra a aprovação pelo trabalho realizado, bem como 

agradeceu a confiança expressada, reforçando que o trabalho foi feito por muitas mãos, 

corações e mentes comprometidos à causa institucional e a sua missão social; que 

confiança se tornou marca da gestão que ora encerrada e que imensurável é seu 

aprendizado nessa jornada. Agradeceu a rica convivência e os ricos aprendizados com o 

Colégio de Procuradores de Justiça, o Conselho Superior do Ministério Público e o 

digno Conselho Nacional de Procuradores-Gerais do Estado e da União. Assim, encerra 

o biênio com a instituição elevada a um novo e mais alto patamar, melhorada, 

atualizada, aprimorada a despeito de todas adversidades e desafios enfrentados. Desejou 

ao Dr. Cleandro Moura votos de êxito e de uma gestão profícua. Agradeceu a Deus pela 

oportunidade de chefiar a instituição, aos seus familiares, em especial seus honrados 

pais e filhos. Agradeceu, ainda, aos diletos amigos, à sua dedicada equipe de assessores, 

colaboradores e parceiros e de forma muito especial aos valorosos e aguerridos 

integrantes do MPPI. Por fim, desejou que o Ministério Público permaneça forte, unido 

e resolutivo. Após, o cerimonial registrou e agradeceu a presença da juíza do Estado do 



Ceará, Carla Susiany Alves de Moura, irmã do Procurador-Geral empossando. Em 

seguida foi exibido um breve documentário com algumas das conquistas da instituição 

durante a gestão da Procuradora-Geral de Justiça, Carmelina Maria Mendes de Moura. 

Continuando, passou-se às homenagens. O cerimonial convidou a analista ministerial 

Andréia Carvalho Castro, servidora que trabalhou ao lado da Procuradora-Geral durante 

toda a sua gestão, para prestar homenagem em nome de todos os pares, entregando uma 

placa com uma mensagem de agradecimento. Convidou ainda as Promotoras de Justiça 

Cléia Fernandes, Chefe de Gabinete, e Raquel Galvão, Secretária-Geral, para mais uma 

homenagem. Na sequência, passou-se aos procedimentos de posse, tendo o mestre de 

cerimônia feito a leitura do currículo do Promotor de Justiça Cleandro Alves de Moura. 

Seguindo com os atos protocolares, a Secretária Designada do Colégio de Procuradores, 

Procuradora de Justiça Martha Celina de Oliveira Nunes, procedeu a leitura do termo de 

posse. Ato contínuo, o cerimonial convidou o Procurador-Geral de Justiça empossando, 

Cleandro Alves de Moura, para prestação do compromisso solene. Em seguida passou-

se a assinatura do termo de posse pela Procuradora-Geral de Justiça e o Procurador-

Geral de Justiça nomeado. Com a palavra, a Excelentíssima Senhora Carmelina Maria 

Mendes de Moura declarou empossado, no cargo de Procurador-Geral de Justiça para o 

biênio 2021/2023, o Excelentíssimo Senhor Cleandro Alves de Moura, transmitindo a 

ele a presidência desta sessão solene e a chefia do Ministério Público do Estado do 

Piauí. Após oficialmente empossado, o Excelentíssimo Senhor Cleandro Alves de 

Moura assumiu seu lugar na mesa de honra como Procuradora-Geral de Justiça. Em 

seguida, passou-se aos pronunciamentos. Fizeram uso da palavra o Conselheiro e 

Ouvidor Nacional do Ministério Público, Oswaldo D'Albuquerque Lima Neto, o 

Corregedor Nacional do Ministério Público, Conselheiro Rinaldo Reis Lima, e a Vice-

Governadora, Regina Sousa. Continuando, o mestre de cerimônia passou a palavra ao 

novo Procurador-Geral de Justiça Cleandro Alves de Moura, que cumprimentou a todos 

e iniciou seu discurso agradecendo ao bom Deus e criador por estarem todos com saúde, 

mesmo diante dessa pandemia que surpreendeu o mundo inteiro e que demandou novas 

posturas e soluções e uma nova forma de enxergar a realidade. Solidarizou-se, de forma 

especial, com cada família piauiense que perdeu um ente querido, bem como com toda a 

população brasileira. Disse que se sente abençoado porque na data de hoje, pela terceira 

vez, assume a missão de dirigir o Ministério Público, acolhendo esse compromisso com 

seus pares e a sociedade, com mais maturidade, experiência e segurança; que a nova 

oportunidade de chefiar a instituição ministerial é recebida com imenso desejo de 



aprimorar os acertos das gestões anteriores, fazer mais e ainda melhor; que ouvindo a 

todos e de mãos dadas com cada um quer fortalecer ainda mais a atuação, de forma a 

alcançar juntos resultados ainda melhores para a sociedade piauiense dentro das 

atribuições. Portanto, perante esse órgão especial, que é o Colégio de Procuradores de 

Justiça, assume o compromisso que lhe faz honrado de assumir o cargo de Procurador-

Geral, sustentado na experiência de quem já conta mais de 25 (vinte e cinco) anos de 

serviços prestados ao MP, somados aos conhecimentos adquiridos por ocasião da gestão 

anterior e na avaliação positiva da classe diante dos resultados alcançados. Disse que 

toma posse com o compromisso de mais uma vez bem servir o Ministério Público e a 

sociedade piauiense. Ressaltou que o processo eleitoral serviu para anunciar a todos os 

estimados membros, servidores, colaboradores e cidadãos destinatários das atividades 

os princípios e valores que irão nortear a nova gestão; que ouviu quase a totalidade dos 

colegas e colheu sugestões, assim acredita que, com altivez e firmeza necessária a 

tomada de decisões, alcançarão avanços institucionais valorosos e imprescindíveis, 

priorizando uma atenção especial aos membros, aos quais agradece pela votação a ele 

conferida. Enfatizou que pretendem fazer do Ministério Público uma instituição a cada 

dia mais aberta às inovações e aos questionamentos, tornando-a proativa diante das 

inúmeras possibilidades e caminhos; que buscarão cada vez mais intensificar a 

aproximação com a sociedade, fomentar a solução pacífica de conflitos e de diálogo 

deliberativo com a estruturação da atividade ministerial preventiva e sistemática. Frisou 

que a prioridade é pacificar, garantir e defender. Manifestou suas congratulações e 

agradecimentos à Procuradora-Geral de Justiça, Carmelina Maria Mendes de Moura, 

pelo trabalho exitoso à frente do Ministério Público Piauiense, com quem espera contar 

nesta árdua missão. Falou sobre os projetos para nova gestão, bem como conclamou a 

todos a caminharem juntos, norteados pelos valores consagrados na instituição, como a 

resolutividade, transparência, proatividade, inovação e cooperação. Pediu permissão ao 

cerimonial para quebrar o protocolo e agradecer a Deus o dom da vida e as graças 

alcançadas e parabenizar sua querida mãe, Raimunda Alves de Moura, que hoje 

aniversaria, homenageando-a com flores. Por fim, agradeceu a presença de todos, se 

colocando à disposição de cada um, e pediu a Deus que os abençoe e ilumine nessa 

nova missão. Na sequência, o cerimonial anunciou a reprodução do Hino do Ministério 

Público do Piauí com interpretação virtual do coral vozes do MP. Após, o Procurador-

Geral de Justiça agradeceu a presença de todos, colocando a instituição à disposição de 

toda sociedade piauiense, bem como agradeceu à Dra. Carmelina Moura pelo trabalho 



realizado à frente da instituição, que será indelével. Assim, declarou encerrada a 

presente sessão solene, e para constar, eu, Martha Celina de Oliveira Nunes, 

Procuradora de Justiça e Secretária Designada do Colégio de Procuradores de Justiça, 

lavrei a presente ata, que lida e aprovada vai assinada pelos presentes. Teresina, 12 de 

julho de dois mil e vinte e um. 

 

 

 


